

CĂLĂTOREȘTI LIBER

DOAR RESPECTÂND LEGEA !

INFORMEAZĂ-TE !

**Legea nr. 248 stabilește
condițiile în care cetățenii români
își pot exercita dreptul la
liberă circulație în străinătate**

OBLIGAȚIILE CETĂȚENILOR ROMÂNI ÎN STRĂINĂTATE

Pe timpul șederii lor în străinătate, cetățenii români au următoarele obligații:

- să nu desfășoare activități de natură să compromită imaginea României ori care să contravină obligațiilor asumate de România prin documente internaționale;

- să respecte legislația statului în care se află, precum și scopul pentru care li s-a acordat dreptul de a intra și, după caz, de a rămâne pe teritoriul statului respectiv, în condițiile stabilite prin legislația acestuia sau prin documentele internaționale încheiate cu România;

- să depună toate diligențele în vederea acordării de ajutor cetățenilor români aflați în dificultate pe teritoriul statului pe care se află, informând cu privire la astfel de situații misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din statul respectiv;

- în cazul stabilirii reședinței sau a domiciliului în străinătate, să informeze cea mai apropiată misiune diplomatică sau oficiu consular al României;

- să informeze cea mai apropiată misiune diplomatică sau oficiu consular al României cu privire la orice schimbare intervenită în starea lor civilă.

*

*

*

Cetățeanul român, care călătorește în străinătate în calitate de însoțitor al unui minor, are următoarele obligații:

⇒ să acorde îngrijire și supraveghere minorului pe toată durata deplasării;

⇒ să nu abandoneze minorul;

⇒ să nu încredințeze minorul altei persoane decât părintelui, reprezentantului legal sau, după caz, persoanei nominalizate în declarație, în cazuri deosebite, autorităților străine competente în domeniul acordării de asistență și protecție pentru minori;

⇒ să respecte scopul, ruta și durata deplasării menționate în declarație, cu excepția situației când există acordul ulterior al acestora cu privire la schimbările intervenite;

⇒ în cazul dispariției minorului pe perioada deplasării în străinătate, să anunțe de îndată autoritățile competente de pe teritoriul statului unde s-a produs evenimentul, precum și cea mai apropiată reprezentanță diplomatică sau oficiu consular al României, solicitând eliberarea unei adeverințe în acest sens;

⇒ să informeze de îndată ce este posibil cea mai apropiată reprezentanță diplomatică sau oficiu consular al României, în cazul apariției unei situații obiective de natură să întrerupă călătoria, să schimbe ruta, să depășească durata călătoriei indicate de părinți sau de reprezentantul legal;

⇒ în cazul în care nu este posibilă încredințarea minorului persoanei menționate în declarație, să anunțe imediat cea mai apropiată reprezentanță diplomatică sau oficiu consular al României, în vederea reunificării familiale a minorului sau, după caz, să se reîntoarcă în România cu acesta.



CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI ?

⇒ Pierderea documentelor de călătorie se declară de către titular la cea mai apropiată unitate de poliție sau la autoritatea care l-a eliberat, iar în străinătate, la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României.

⇒ Distrugerea documentului de călătorie se declară de către titular la autoritatea competentă în eliberarea pașapoartelor, cu ocazia solicitării eliberării unui nou pașaport.

⇒ Furtul documentului de călătorie se declară de către titular la cea mai apropiată unitate de poliție din țară sau, după caz, de pe teritoriul statului în care s-a produs evenimentul, solicitând eliberarea unei adeverințe care să ateste declararea evenimentului respectiv.

⇒ Pe perioada șederii în străinătate, orice cetățean român are dreptul la asistență și protecție din partea misiunilor diplomatice, precum și a oficiilor consulare ale României.

Misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din străinătate au obligația să acorde sprijin și asistență, în condițiile legii, cu sprijinul instituțiilor competente din țară, cetățenilor români aflați în dificultate sau care solicită ajutorul în vederea întoarcerii în țară, precum și de a întreprinde toate demersurile necesare pentru informarea cetățenilor români asupra apariției unor situații de natură să le pună în pericol siguranța ori sănătatea.

ATENȚIE !

Legea nr. 248 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate stabilește condițiile în care se poate limita exercitarea dreptului la liberă circulație.

Restrângerea exercitării dreptului la libera circulație poate fi de maxim trei ani, în condițiile prevăzute de lege, și se dispune de către instanța de judecată.

Exercitarea dreptului la liberă circulație în străinătate se poate suspenda, în conformitate cu prevederile art. 40 din legea sus-menționată.

De la data aplicării legii măsurile restrictive cu privire la libera circulație nu se mai aplică pentru depășirea termenului de ședere în străinătate.